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Előfizethetni helykén;

DEBRECZEN
i DEBRGGZEHl ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÍRT KÖZLÖNYE.

Ívj LEG-J E3_^E2Sr TsT A POKfFTTMT PÉNTEK ES VASARNAP

Hirdetési díj :
N»gv hasábos rétit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s tölibszőri hirdetések alas 
„érint jutány os áron vetetnek fel Bélyeg 

díj minden külön beiktatásért SO kr.

Hirdetést vagy reclamot magák»" tovl.M 
újdonság sora 5v kr

Nyílttéri kv7.lemci.yek minden p**‘t sor* 
50 krajciár.

Hirdetések fölvétetnek a e^ke.ztő-eg. 
ben és kiadóhivatalban. *5ter 18»- 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak visssa.

Felhívás előfizetésre
\ »Debreczen« huszonhatodik évfo­

lyamának harmadik negyedére mely ju- 
"ó hóval kezdődik, előfizetőst nyitunk 
, tiszte,eltel kérjük az előfizetések meg- 
újítását, valamint a hátralékos előfizetés, 
dijak kiegyenlítését.

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:

Egy évre 20 korona (10 frt.)
Fél évre 10 korona (5 Irt ) 
Negyedévre 5 koronái 2 Irt 50 kr.) 
Egy hóra 2 korona (1 frt.)

Netaiáni tévedések elkerülése végett 
kérjük a vidéki t. előfizetőket, hogy elő­
fizetéseiket egyszerűen e czim alatt szí­
veskedjenek beküldeni". A »DebreczBtl« 
kiadó-hivatalának, Debreczen.

A »DEBRECZEN«
szerkesztősége és kiadóhivatala

A munkás-kérdés.
Debreczen. jul. 2.

(K. B Valami forr a levegőben. A 
vén Európában mindenütt felüti fejet az
elégedetlenség, hol szocz.alizmus hol 
anarchizmus, hol nihilizmus alakjában.
Ez utóbbi kettő nem igen válogat a teey 
vetekben, - egyszerűen ^ 
kát, akikről azt h.szi, hogy u«jaban 
állanak. Legtöbbször teljesen ártatlan 
emberek avattatnak vértanukká a gy ^ 
kosok pedig ritkán kerülik el a l atál 
büntetést s meghalnak a nélkül, ogY 
halálukkal a társadalomnak használtak

V°ln A nemzetek óriási megterheltetése, 
az állandó hadseregek föntartasa idézte 
elő ezen álla ános elégedetlensege . 
rnuntas polgár keresetének ,.v»r sse 
lölemészli az adózás, melynek lavaiésze 
ismét a hadseregek föntarlasärs fold« 
tátik. A teher, mely a nemzetek vállalta 
háramlik, mindig nagyobb, az e ~ g 
nyedés ijesztő mérvben mutatk°z1^ 
megterem mindenütt a szocziahzmu- 
majd annak elfajulása: az anarcht-mu .

Ne mondjátok, hogy álprófetak hin­
tik el a szoczializmus eszmeit. — bzuiu 
anyja annak a szegénység. A nyomoi 
pedig hangosan kiált s kenyeret kér Fe­
lesleges az éhezőnek azt mondani, hogy 
kérj kenyeret, kér az magától is.

íme, már Magyarországba is eljutot­
tak a szoczializmus eszméi, még^ pe ig 
oly mértékben, hogy komoly ^emm 
kell azokat kísérni s a mun, s-kérdés 
békés megoldására törekedni. Jobb a 
bajjal szembe nézni, mint kicsinyeim 
az t jobb a baj eredendő okát kei esni, 
mint3 erőszakos gyógyszereket igényb

Magyarországon a szoczializmu=nak 
vv,v a mezőgazdasági, mint az ipari munká- 
sők közt vannak hívei. Es sajátságos, hogy
éppen amagya—laki» vidékeken lerjédtjd
legelőször a szoczializmu,. me ,
uh részeken, Hódmezővá-arhelytő Deb-

tuii része«. , - szervezkedik,
reczenig, mindenütt e,ősén
Sajátságos az is, ho,y ; minl a
terjedése ugyanazon utat köve , 
melvet a nazarémzmus követett, meiy 
Békés-Bánság Hűl terjed, észak felé,
ennek talán az lehel ” BOk
gában a nazarémzmus vallásba
szocziálista tan van. .... nzon-

A magyarországi szocziahzm ^
ban — szülő okára nézve .. k
zik a külföldi szoczializmustól. M, nálunk 
nem az idézte elő a szoczahzmust, 
mintha a tőke elnyomna a munkát h
nem előidézte az a szerencse u he)
zet, hogy Magyarország gyarmati visz I

ban, gyarmati függésben áll Ausztriától. 
Ebben rejlik a baj kutforrása.

Nem mondhatni azt, hogy a ma­
gyar mezőgazdasági munkás meg ne 
kapná a bérét. Sőt éppen igen tisztes­
ségesen keres, elannyira, hogy a m -gas 
napszám a gazda tiszta jövedelmét igen 
gyakran koczkára teszi. A mezőgazda- 
sági munkás azonban a hosszú léién ke­
resztül is abból akar megélni, amit a 
rövid nyári munkaidő alatt keresett, ter­
mészetes. hogy keresménye erre elégte­
len. Házi ipart, mely télen át föntar- 
taná, nem üz ; de nem is igen űzhet 
olyan országban, hol a rendes iparágak 
se" bírnak kellő arányban fejlődni. A 
mezőgazdasági munkás tehát könnyen a 
szoczializmus karjai közé terelhető, befo­
gadja a szoczialista tanokat, noha nincs 
tisztában vele, hogy az ő nehéz helyze­
tét mely ok idézte elő?

Az ipari munkás, ki tanultabb s 
vándorlásai közt hamarabb megismerke­
dik a nyugat-európai áramlatokkal, még 
könnyebben hajlik a szoczializmus leié. 
Tévednek azonban a magyar szoczialis- 
ták, midőn a lőke uralmáról beszélnek 

1 s ebből magyarázzák ki sérelmeiket. Hi­
szen éppen az a baj, hogy Magyarorszá­
gon minél kevesebb a lőke, nem lehet 
tehát azt mondani, hogy a tőke elnyomná 
a munkát.

De az már tény és való igazság, 
hogy a közös vámterület mellett a íejlett 
osztrák ipar elnyomja a fejletlen magyar 
ipart. Hiába igyekeznek a mi iparosaink, 
az osztrák iparral ritka esetben tudnak 
versenyezni. Magyarország ipari tekintet­
ben nem egyéb, mint Ausztria gyarmata 
s e függő helyzet nehézségeit érzik a 
mi iparosaink. Bajaikon nem is segít 
egyébb, mint az önálló vámterület felál­
lítása, mely esetben a magyar ipar tó - 
lendül, számos munkásnak ad foglalko­
zást s tisztességes munkabért. Ezzel vége 
lesz a szoczializmusnak.

Addig is azonban, mig az önálló 
vámterület felállittatik, mely előbb-utóbb 
meg lesz, hacsak Magyarország közgaz­
daságilag elpusztulni nem akar, a toi- 
vényhozás és hatóságok fordítsanak na­
gyobb gondot a munkás-kérdésre, mer 
ne hifijén azt. hegy ez. a kérdést rend- 
őri karhatalommal meg lehet oldani. 
Vizsgálják meg a munkás-osztály sere ­
méit s a jogos sérelmeket igyekezzenek 
orvosolni; szabályozzák a munkaadó é 
munkás közti viszonyt s bölcs tapmta - 
tál és jóakarattal elejét vehetik minden 
nagyobb bajnak, - mig ha a munkás­
osztály magára lesz hagyatva: akkor ne
csodálkozzanak felette, ha teljesen aszó
czializmus karjaiba veti magát s áthágj; 
azon korlátokat, melyeket a torvény min­
denki számára kijelöl. A társadalom nyu­
galma és békéje érdekében szükséges, 
hogy addig tegyük meg a czélravezető, 
helyes lépéseket, mig nem késő.

sorsot húztak, hogy ki szúrja le az elnököt
Lyonban. ..

A sors Caseriora esett, a ki e fölött ör­
dögi örömet mutatott.

A munkaadójával történt jelentéktelen 
összeszólalkozás után Castrio 22-én elhagyta 
őt, miután kivette bérét. Casano egy tűrt
vett és Lyonba utazóit. .

A katona tegnap a hatóság előtt ismé­
telte vallomását és megnevezte a hét össze­
esküvőt, kik" részint már el vannak fogva, ré­
szint legközelebb le fognak tartoztattam!.

Magyarország az elnyomás ház aj a . v0'"*’
ha kivándorolnának Besszarábiába és ott^kez­
denék Lukácsiu uramék az ugatást .hogy á 
nák. vájjon ott is olyan jövedelmező mester 
ség-’e, hogy kapa-kasza kerüléssel ezreket le­
het vele szerzeni ? ____

Országgyűlés.
A képviselőház ülése jun. 30-án.

A képviselőház szombaton befejezte az 
érdemleges tárgyalásukat s már csak szert 
dán tart egy formai ülést, hogy átvegye a tő* 
rendiház üzeneteit. — Az elnök felhatalmazást 
kapott, hogy a szükséghez képest hívja ősszé 
a házat. A miniszterelnök indítványára októl 
her 1 éig a képviselőház önmaga halasztotté 
el üléseit. Az októberi ülésen a_ miniszterel­
nök elő togja terjeszteni az 189o-ki költség­
vetést- „„nA szombati ülés napirendjén nem volt 
egyéb, mini a pénteken elfogadott javaslatok 
harmadszori olvasása és a 40 delegátus rneg- 

í választása. A delegáczió választásában a tug- 
1 getlenségi pártok nem vettek részt, elvi kije­

lentésüket erre nézve Madarász József nyi a 
koztatta ki Az ülés végén az elnök szeren 
esés vakácziót kívánt a ház tagjainak, a kik 
zajos éljenzéssel viszonozták az elnök jó 
vánságát.

BELFÖLD.
A képviselőház még egy, csupán for­

mális ttlé»t tart jul. hó 4 én szerdán, a mikor 
is a főrendiháznak akkorra beérkezendő üze­
neteit fogják elintézni.

A delegáczió A képviselőház szom­
bati ülésén a magyar delegáczió tagjaivá meg­

Andrássy Tivadar gr. (134). Apponyi Al­
bert gr. (134), Ábrányi Kornél (130),Berzev.czy 
Albert (135 . Bethlen Ödön gr. (134) Bolgár 
Ferencz (132), Busbach Péter (134), Csernáto- 
nvi Lajos (134), Czernkovich Miklós (134),Dará­
nyi Ignácz (135), Dániel Ernő (135), Dóltus Ernő 
(135) Fáik Miksa (135), Fenyvessy Ferepcz
(134), Fluger Károly (133). Francisci Henrik 
(134), Gvurkovieh György (134), Harkányi Fri­
gyes (135), Hegedűs Sándor (13o), Huszár Ká­
roly 0(133), Jókai Mór dr. (135), Kíss Pál 
(134), Mohav Sándor (135), Munmet1 A él 
dr (135), Nákó Kálmán gr. (ISO). Nikoncs 
Fedor báró (134), Nopcsa Elek báró ( 31), 
Nyárv Béla báró (132), Pav.c Ármin 134), 
pérczel Dezső (135), Rakovszky Géza (134), 
Rohonczy Gedeon (134), Szerb György (134). 
Szeli Kálmán (133), Teleky Sándor gr. (133 , 
Tsza Kálmán (135), Tisza Lajos gr (133), 
T'olnay Lajos (133), Urányi Imre (13*), 4chy
J'"° Ätik, (117). Cho,m

Ferencz (114), Gajáry Ödön (120),
János (1V2), Papp Géza (116), ™orojgJ, 
Miklós gr. (117), Görgey Btfa (128),
Oszkár (113), Teleky Domokos gr. (Il-*), Ada 
movies Béla (128)

X hol legrosszabb dőlünk van az oláhoknak.

KÜLFÖLD
Merénylet b marokkói szultán 

ellen Egy tanger, távirat szerint a marokkói 
szultánt, mikor F«xbe utazót', egy csapat la 
zadó megtámadta, de kísérete a lázadókat

Carnot koszorúi. Ferencz József ki­
rály ő felsege Carnot ravatalára pompás ko­
szorút küldött. A koszorú szalagján a követ 
kezó felírás van:»Carnot elnöknek - Ferencz József csá­
szár és király.« , ■E szavak a külügyminisztériumban ig 
jó benyomást keltettek, mert a d'plomaczia1
gyakorlatban a felseg nevének embtese az «,0 

; zékenvség magas fokát mulatja. A koszorút 
Páris legelső virágkereskedő üzletében ren-
deUkÁ temetésen Ausztria-Magyarországot
Hoyos gr. nagykövet, Schneider katonai attach
és Musselin Attachée kéPvl,sellek,..c=7Pa l5bbi 

A temetésen ezenkivb. az össze, 
uralkodók és a nagykövetek vagy a kot 
által képviseltették magukat.

Vilmos német császár pompás koszorút
tétetett a ravatalra, melynek vl0>a^l°u 'al 
lazián arany W. betű áll a császári koionával.

^ Négy nagy terem teli van koszorúval és 
virágokkal. A czár nyolezezer márkáért rtn^ 
deli koszorút. A párisi német kolon‘a f. k 
szőrűt tett Carnot ravatalára. Carnot fának 
menyasszonya Chiris k.sasszony, map 
koszorúját és 24 óra hosszat szakadatlanul 
koporsó mellett maradt.

A Carnot elleni összeesküvés
Marseilles jun. 30.

Mindinkább megerősödik a felteve®’ ll0g,; 
Carnot egy anarktsta-összeeskdvésnek lett ál

dozata^ >Marseiliaise« részleteket közöl a Car­
not elleni összeesküvés felfedezéséről.

Hétfőn egy nemrég besorozott és jelen- 
n katonai fogházban fogva levő katona,

‘a.-äÄ «wH

te ki a tett etkovcteser kivégezte-
elmondta. hogY Vafilan » ” naI?kistából álló 

i tése következteben i.oiAiót Egy este
r csoport elhatározta Carnot halálát, egy

Az a föld bizonyára nem Magyarország, 
hanem maga Oláhország és ennek kMonősen 
n muszka pátronus állal elokkupalt részé . 
Besszarábia. — A besszarábiai állapotokat mi 
sem illusztrálja jobbau, mint az a körülmény, 
hogy Szergiusz metropolis, a kit BesszJrä^ 
bekebelezése óta az oláhok nyakára toltakj; 
a ki eleinte rokonszenvezett az 0*aiokk,. ’ 
most az oláh nyelvet az egyházból teljesen 
kiküszöbölte. Ha az oláh panaszra megy ia bí­
rósághoz. a legutólsó szolga sem á l szóba ve 
le ha anyanyelvén panaszkodik. A czár híva- 

még . elad ,..=tél,ét »=« r«,p„: 
láliák mert a jó tanuló gyermekeket erőszak 
kai viszik el a kieenevi menedékhelyre, ily 
gyermekek többé szüleiket nem áthatják mer

SS A1T,KISS"Ä
hSLLJk ,él«k«d-,k >®. Pae-V
nak nincs szüksége az írás szólalni

sTeh'ükbe Moszkva tájékáról teliver oroszok 
í jönnek. És a mi hígvelejű olábjainknak még

A lótenyésztésről.
(Gazdák figyelmébe.)

Azon óhajomtól indíttatva, hogy a folyó 
évi junius 24-én a debreczeni gazdasági egye­
sület által tartott lódijazáson meg nem je e 
gazdatársaim is, a kezükben levő népies ló ^ 
nvésztés gyakorlását atplánjálják. a dijaza i 
páiyatéven8látottakból és hallottakból, és a di- 
?aa #t követett banquetten felhangzóit sok szcp 
tanulmányos pohárköszöntésekből mentve ezen­
nel összegezem azon tényezőket melyek lóte­
nyésztésünket időről-időre emelték.

1. Il-ik József a magyar testőrséget, fel^é 
leszállította, s az ekként megtakar, o t 6 .000 
írtból megalapította, a mezőhegyest állam

ménest. Tö h0lfciUnki 1868-ik évben, a de-

uLVum
hegyes! államméneseket, a magja 
niszterium hatáskörébe helyezte vidék őte- 
„yészbizottságok és katona, tégy elem alatt le 
méntelepek, parancsnokok, ka onatrsz.ek es al 
latorvosok alkalmazása mellett ,.zikkben

továbbá az 1873-ik évi XX. t. 
a hadiszolgálatra alkalmas lovak kötelezettsége 
alól az állam, ménesintézetek és mén,elepek 
lovait, ugyszinte a községek és 
tokában levő tenyészanyagoj, a szoptató ,dé y 
alatt felmentene, és a legközelebb, deny alatt 
páros,tolt anyakanczákat ,s felmentene a tor
vényho-^ ^ lótenyésztési és díjazási költsé­
geket, minden évben a legnagyobb bőkezű, g- 
Li szavazza meg a törvényhozás, es az or 

különböző területein államköltségen fenn-

okszerű lótenyésztés, gyakorlattal P”0sU . 
meleti tana, köteles tantárgyképpen tanít

tat,k'3. A testületeknek, például a lótenyésztés
emelésére alakult budapesü 
nak, a Tattersaaibau, trappverseny ftjlesziest
Vei ’éSUg\es1in,e'alolale^íeínek futópályákoni

deniknek, csak némelyiknek, s azo 
debreczenvárosi gazdasági egyesu > •
János és Búzás Elek elnöknek, vezérlete al. ,
- a maga érdeké, mellőzőleg - fennkol, Lé­
lekkel szorgalmaskodó Szűcs MtMly Blk r’ a 
nár, nagvszakszerü eljárásával es a Fnenye■ • 
dijak adományozásával tenyésztésünk feh.rd- 
gozlatását folyvást előmozdítják.

5. Nagy buzgalomban részesü l és te.-ze 
sül lótenyésztésünk magánosok részéről is, ki •-
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között a legkitűnőbbek sorúban feletnülendök a
következők: .... Af

Az elhunyt nagy Széchényi István gróf, 
ki 1847 évben" megalapította az állami lóver­
senyeket és lótenyeszlesi jutalmakat, továbbá.

A debreczeniek részéről megemlítendő*:
Gr. Dégenfeld József főispán ur ki a ma- 

avar államtól évenként, nagy pénzért kibérelt 
Exact-Gidrfln és Bibor-Gidránnak es a hatal­
mas Bukkaner és GetroiTentől származott Boj- 
roknak alkalmazásánál fogva, az okszerű lote- 
nvésztés elveinek gyakorlata mellett, katona­
tisztek alá és főun határokba, igen alkalmas 
lovakat nevel főúri ménesében.

Simonffy Imre polgármester ur, ki a uen- 
reczen sz kir. város tulajdonát képező és a 
gazdálkodó polgárok ménesei számára, do gozó 
fajú méneket nevelő ménesben, — ezelőtt *o 
ronként, a Furioso, Mordstár, Favorimadzma 
Konversánó, Boleró és Nonatáns állami jó fajú 
mének alkalmazása után, — most mar a köz- 
gazdasági dolgozásra, az égé** Európában leg­
alkalmasabb nagy Nonius áilamméneke! bérel 
ki, s Király Gyula tanácsnok ur szakszerű 
ménesfelügyelői tapintatos eljárása mellett, er s 
kézzel viszi keresztül, egvirányban, a gazdasági 
dolgozó faj Noniusiranybau, a városi Nonius 
lótenyésztést.

Steinfeld Mihály, a mi nagyreményű, há­
tai. uj elnökökünk, a lótenyészbizottságban, a 
mellett, hogy nagysze ü gazdasági ménesében, 
katonai és gazdasági czélokia, kitűnő lovakat 
tenvesztet a Debreczen területén levő magán 
lótenyésztés emelésére 5000 koronás alapítványt 
tett s a Csábitó állami magasvérű mént 4 havi 
fedeztetési idényre 700 írtért, sajátjából Kibé­
relte és az előttünk ismeretes módon a lótartó 
gazdák lovai számára is, átbocsátolta, s több 
ezekhez hasonló áldozatokat nagylelkűen hoz. )

Oly sokféle és ezekhez hasonló, itt el nem 
számlált" rugókkal bir azon nagyszerű gépezet, 
mely a hazai lótenyésztés emelése érdekeben 
sikeresen dolgozik; s hogy sikere.-en dolgozik 
bizonyítja az, hogv a ló, mely vad állapé ban 
inkább hasonlít a szamárhoz, a nagyszerű gé­
pezet munkálkodása alatt, vagy másképen 
szólva, az ember idomító keze alatt, nyeri ne­
mesebb formákat, mig végre évezredes okszerű 
tenyésztés ulán elérte azt, hogy ma már hasz­
nosság tekintetében, adhatjuk ugyan a juhnak, 
a tehénnek és sertésnek az előnyt: de szép­
ség tekintetében egy állat sem vetélkedhetek a 
lóval, mert a lóban a kitartás és erő, a köny- 
nyüség és a kellem oly mértekben egyesül, hogy 
elmondhatni: ime a férfias és nőies szépség 
egy lényben megtestesülve; hát még a belső 
tulajdonok, melyeket megkövetelünk egy szép 
lóban? Ezek a legellentétesebb tulajdonok. 
A tűz és szelídség, rettenthetetlenség és jám­
borság, erő és haladás, tanulékonyság és gyor 
saság: valóban ily szerfelett! szép vonások ta­
lálkoznak össze a lóban ;

s mindezek hathatósan intik gazdatársai­
mat arra. hogy állattenyésztésünk ama fontos

Maga a czikkiró ur is a legkiválóbb debreczcni 
lótenyésztők közzé tartozik. S z e r k.

ágára az eddiginél nagyobb gondol (ordítsanak,
s kiki' tehetsége és viszonyá hoz mérten gazda­
sági munkás fajú irányban, az okszerű lo e 
„vesztés gyakorlását kezdje meg. hog) a lo 
tenyésztésből is minél több jövedelmet biztosít­
son magának. Koazorns Lajos.

ügyvéd földbirtokos.

A múlt hét krónikája.
A múlt hét egy véres, megrázó tragédi­

ával kezdődött. Sadi Carnot-l egy fiatal fa­
natikus a ki anarkistának vallja magát, 
meggyilkolta. A franczia köztársaság nagy 
tiszteletnek és honfitársai részéről őszinte sze­
retetnek örvendő elnöke, rövid haláltusa után 
kilehelte nemes lelkét. ,

Carnot Lyonban egy nemzetközi kiál­
lításon volt és a gyilkos Caserrio Santo alt­
kor lesett rá, midőn a tiszteletére rendezet 
szinielőadásra indult. A rajongó olasz előtöri 
a sokaságból, az elnök kocsijára ugrott es a 
következő pillana'ban a legelső franczia ha­
lálos sebtől vérezve hanyatlott el.

A társadalmi, a politikai kérdéseket bon- 
czolgató elme egy pillánkra megdöbben es nem 
tudja felfogni, hogy tulajdonképen mi czel el­
érése vezette azt a kezet, a mely a franczia 
köztársaság fejének életét oltotta ki.

A kik gonosz lélekkel, bolond agyvelv- 
vel gondolkoznak, azt hiszik, hogy ez egy 
nagv biztos lépés az anarchia diadala te.é, de 
a kik mélyebben vizsgálják a szomorú tényt. 
arra a meggyőződésre jutnak, hogy a század­
végének egy olyan beteges elfajulása, e mely 
egyesek lelkét kerítette hatalmába csak de 
nem törhet utat és nem diadalmaskodhatik a
korszellemén. , . .

Mert tisztességes, becsületes embereket 
orvul meggyilkolni, soha sem lehet az erköl­
csök normális állapotának kifolyása, csak be­
teges tünet, a melynek kifejlődését előmozdí­
totta a kor anyagi szenvedése és az erkölcsök
elfajulása. . .

Mert a szoczializmus tanainak — na 
azok kiforva jelennek meg — van jogosult­
sága, de az anarchia ettől különbözik. Amaz 
a nyomornak kenyeret és igazságot kér, —- 
emez a társadalmi rend fel forgatásával, gyt- 
lokkal és bombával akarja megszerezni érvé­
nyesülését.

«mázt humanitás vezeti, ezt gazság. Az 
kibontakozást keres abból a sötét és szomorít 
helyzetből, melybe az emberiséget a tömén­
telen anyagi és erkölcsi szenvedés taszitoita, 
ez véres tőrrel, gyilkos bombákkal az embeii- 
ség nagyjait akarja halomra gyilkolni, hogy 
vad őrjöngését zavartalanul folytassa.

Nem a korszellemben gyökeredzik az 
anarchia, hanem a kornak egy fatyuhajiása 
ez, melyet erélyes kézzel kell lemetszeni Min­
dig voltak örüllek és rajongók, a kiket bete­
ges képzelgésük a legeszeveszettebb teltekre ra­
gadott és a classicus kornak is voltak Heros- 
tvatesei, de ha az erelyes kéz nem hiányzott 
és letudott csapni az őrjöngés megfékezésére,

\ „iiEintEtM“ nitm.iv

elnémult és megszűnt egyidőre annak minden 

veszélye. örültségnek hitvány hírre ver-
,«d6,= h«Í= m,°C„=,?o Sa»«, é,, =™
áldozata Carnot, a franczia köztársaság
elnÖkAz áldozat olyan nagy, olyan megdöb­
bentő és olyan szomorú, hogy azok°a 
kik nem látták meg tdeje korán e «Bzedel 
mes tanok következmenye.t, gyorsan temi 
kell, bogy a legerélyesebb intézkedésekkel 
vessenek véget az anarchia nyomorait 
borijának.

Le ro" est mórt, vive le roi!“
Carnot meghalt, de a legfőbb hatalom 

birtoklásában megszakításnak nincs helye. A 
respublica erejét bizonyítja az a te^;'10?- 1 
legváratlanabb és a legkínosabb esetben » az 
Állam vezetésének folytonosságát btZ'Ostlani
tudja azonnal. „ „„

Francziaország nagy halo.tja meg a ra 
vatalon fekszik, de már a köztársaság l'J 
nöke Jean Casimir-Perier diadalmasan vonult
be az Elyséebe. „jAa-otCasimir-Perier-ről nagy megelégedéssel 
beszélnek. Magasztalják tehetséget, jellemet,
férfias erekét. .., . •

Leírják, hogy milyen a kuisöje es_ mi 
Íven a szelleme. Azt mondják, hogy kozepler- 
metü. erős alak. A fejét egyenesen hordja és 
olyan bátorsággal, mintha egyenesen harezot 
üzenne az anarchiának. Középen választott 
őszülő haja széles okos homlokára hub. mely 
arczának sajátságos jelleget kulcshoz. Arczan 
energia, erély látszik, testtartása feszes. Azt 
tartják róla, hogy kész hazájának minden el­
lenségével felvenni a harezot és jaj anna ’.a 
ki Francziaország üdvére tör, legyen az akár 
anarchia, akár kül, akár belellenseg.

Halvány arczán olyan erős és olyan mély 
I elszántság tükröződik vissza, hogy biztosan 
i végzi azt a munkát, a melyhez hozzá fog.
’ Azt mondta, hogy nem tartja magát ké­

pesnek a köztársasági e!nök tisztét viselni, de 
ezt csak szerénységének tulajdonítják.

Casimir Perier jól tog megfelelni fel­
adatának.

Különben jellemvonásához száradják azt 
is, hogy takarékos. Ennek a tulajdonságának 
köszönheti, — hogy 40 millió franc ma. 
Takarékos, de nem fösvény. Hazája művésze 
lének, irodalmának, jóllétének barátja és p > 
litikai és társadalmi téren egyaránt megteszi

Azt^ hiszik, róla, hogy Francziaország a 
boldogult elnöknél energikusabb fent 
nyert benne.

A lyoni Iragoedia Európa legnagyobb 
, eseménye és millette minden más eltörpült.
' Nálunk már a vallási reformok egészen el- 
; vesztették érdekességüket. Mióta Wekerle ki- 
j vívta a győzelmet, azóta napról-napra csök- 
j kent az érdeklődés. Ma már alig tudják, hogy 
I mi foly a budapesti Sándor-utczai palotában. 
{ A főrendek is látszólag feladtak a harezot, —

a papok félrevonultak és alig van kilátás ar­
ra hogv sikerrel ellenállhatnának a reform 
megvalósulásának. Pedig ugyancsak készülőd­
tek egy kis agitatióra. Különben a mi késik, 
nem múlik. +

Nálunk Debreczenben — noha már mu­
tatkoznak a közelgő ugorka idény jelei — ni cg 
mindig elég mozgalmas az elel. A mulatságok­
ban nincs hiány. A tánczestélyek, dalest,ve* 
mellett ott vannak a vándor-énekesek (mine- 
szí elnevezéssel orfeum-társulat), vándor ze­
neszek, kik úgy ellepik nyaranta Dehreczent, 
mintha ez valóságos Eldorádo lenne. Jut min­
denüvé közönség. A város nagy s az unat­
kozó közönség, melyet a hűvös időjara- m g 
eddig visszatartott a fürdőkre való meneteltől, 
szívesen fölkeres minden mulatságot s szíve­
sen áldoz garasával a tányérozó művészet fe­
lárán. . _ . . . .Czirkuszi mutatványokban is gyönyörköd­
hetik a közönség. Corradini olasz társuln a a 
mull héten megkezdte előadásait. Az a jo fiir, 
mely megelőzte e társulatot, valónak bizonyu 
Az előadások magas színvonalon állanak s van 
is »telt ház- minden este. Sok színház meg­
irigyelhetné azt a pártolást, melyben a Corru- 
dini czirkusza Debreczenben részesül I

Fentebb a közelgő ugorka-idényről szó- 
lottunk. ügy látszik azonban, hogy az ugorka- 
idény legfeljebb csak julius hóra terjed, mert 
aug. hóban megnyílik a tanszerkiállitás.

Ell-pik városunkat a tanférfiak, tartanak 
gyűléseket, szónoklatokat, no meg Közbe- közbe 
banketteket is, mert bankett nélkül Magyaror­
szágon semmi sem eshetik meg. Még talán ele­
ven miniszterekhez is lesz szerencsénk. Akkor 
.esz még csak nagy csuhaj ! Az ünnepi dik- 
cziöu máris készülnek s olyan szó-áradatra 
van kilátásunk, hogy eltörpül mellette a vég- 
völgyi árvíz.

Nagyon derék emberek vagyunk mi ma­
gyarok, de igen sokat szeretünk beszélni. Ez 
még nem lenne nagy baj, csak azt ne kívánnák 
nagy számú Demostheneseink, hogy szónok­
lataikat megörökítsék az újságok ! Ez már nagy 
baj !

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

egyesület Otthonában. Ugyanott az országos tanszer- 
kiállitás fogadó bizottságának ülése, minden vasarnap 
d. e. 10 órakor.

Munka-tanítás a kézügvesitő egyesület isko­
lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. S a 
óráig.

Jul. 7-én Kaszás Gábor proba-oalja, a »Mar­
git« fürdőben.

Jnl. 14. Nagy József táneztanitó próbabálja 
Szél-u. 2462. sz. a.

Jnl. 15. Szabó Miklós táneztanitó próbabalja a 
Margit-fürdőben

A frakk.
Schönthan P. humoreszkje —

Fordította Veress István.

(Folyt, és vége.)
A mint egymással szemközt ültünk, meg­

kezdte előterjesztését, a melyre figyelmeden 
hallgattam, a nélkül, hogy félbeszakítottam 
volna.

Így szólt: »Nagy örömömre szolgál, hogy 
biztosításunk feltételeit önnek előterjeszthet­
tem. Régen megtanulták már az emberek, 
hogy számot vessenek a valódi életviszonyok 
kel: eljönnek előbb vagy utóbb azok a napok, 
melyekben az a kötelesség vár reánk, hogy 
gondoskodjunk azok szerencséjéről, a kik leg­
közelebb állanak szivünkhöz. Életsorsa biz­
tosítása — a mint ön is belátja — minden 
embernek legelső és legszentebb kötelessé­
ge.« slb.

Így beszélt 35 perczig ; megmutatta a 
kimutatást s gyakorlati példákra hivatkozott. 
Mindezt megjegyeztem Aztán minden szabad- 
kozása daczára az ajtón kikisértem, ismételten 
allitva: hogy közöl ni fogom vele elhatározáso­
mat. Csak most tudtam meg, hogy kell hozzá 
fogni a dologhoz ; áttanulmányoztam a könyv­
vitel s a lajtsromokat és ez néhány nap alatt 
au faut volt.

Eközben elkészültek névjegyeim s egyet 
ki is függesztettem az ajtóra; a házi aszszo- 
nyom természetesen nagy szemeket meresztett 
és sikerült örvendetes fe!indu!ásában biztosí­
tanám jelentékeny összegre az >Astrá-«nál. 
— Az igazgatóság elismeréssel adózott ügy- 
buzgúságomért s önérzetem nagy mértékben 
növekedett.

Egy nap véletlenül annak a háznak a 
közelében voltam, ahol miss Summer lakott. 
Megvallom, hogy ezt a házat, mióta barátsá­
gosabb kilátás nyílt számomra, egészen más 
szemmel néztem ; szomorkodtam, hogy nem 
láttam őt az ablaknál és a »Wasington-hym- 
imsz« jutalmazott kö tője ébredt föl bennem. 
Csakugyan megpróbáltam Írni egy sonettet de 
abba hagytam miután egy negyedóráig hasz

tálán törtem magamat azon, hogy az »ezüst« 
szóra rímet találjak.

De hát mi gátolt meg abban, hogy egy­
szerűen fel ne lépjek? Nem voltam e adós 
egy látogatással ? Látja, mily elbizakodottá 
le'tem.

Csakugyan elmentem. Az apa és leány­
otthon voltak. Mr. Summer nagyon szeretet- 
reméltóan fogadott, de úgy látszik, hogy azon 
emberek közé tartozik, a kik zavarba jönnek, 
ha felkeresik lakásukban ; megvolt lepetve, le­
ánya szinte.

Így üitünk egymás mellett szótlanul ; va­
lami ösztönzött, hogy mondjam ki, a mi a 
szivemen fekszik ; de ebben a pillanatban csak 
beszélő gép voltam, a nélkül, hogy valami 
okosat tudtam volna mondani s egészen ön­
kéntelenül elkezdtem mondani a biztosítási 
ügynök szavait.

A mint arra a he yre értem, a hol ez 
áll : »eljönnek a napok, a melyekben az a 
kötelesség vár a családapára, hogy gondoskod­
jék azok szerencséjéről és jövőjéről, a kik 
szivéhez legközelebb állanak.« : Mr. Summer a 
vállamra tette a kezét, a másikkal pedig egy j 
alig észrevehető mozdulatot tett s úgy látszik, ! 
mintha csak erre várt volna a leány, mindjárt 
fölállt s lesütött fejjel kisietett a szobából. Az 
atya félbeszakított.

•Legyen hozzánk őszinte« — monda, a 
mint a szálon ajtaja a leány mögött becsu­
kódott - »ön amerikai, vagy legalább az volt, 
tehát minden himezés — hámozás nélkül ! 
Hiszen azért nem lett volna szükség a frakk­
ra, egyszerűen elkeltett volna önnek jönnie és 
megmondania: Uram, én szeretem leányát, adja 
nekem a leányát .... én tudom, hogy ez a 
gyermek önt nagyon tiszteli, talán még job­
ban .............. röviden, — ha becsületszavát
adja, hogy Mmnát — boldogítani akarja, le- 
gven «

Hozzá szoktam már a meglepetésekhaz. ön 
tudja, már Amerikából, de ez nagyon nagy volt 

. meg voltam lepetve ; egyszer csak valami 
puha, bársonyszerlit éreztem a kezemben, 
Minna kedves kezecskéjét, megragadtam s meg­
csókoltam — megcsókoltam még a fauteleuilen 
levő bejtől at is, a mint Minna visszavonta ke­
zét ; szerencsés voltam s szerencsés vagyok 
mind e perczig.

Tudom, vannak emberek, a kik azt ál­
lítják, hogy nem jó, — ha egy férfi, a kinek 
semmi vagyona nincsen, kedvező házasságot 
tesz, de nyugodtan hozzá lehet, tenni csak úgy 
ha :i nő egy nap csak arra hivatkozik, hogy 
övéi azok az eszközök, melyek átal a férfi kel­
lemes helyzetet teremtett magának, Eltekintve, 
hogy nem szabad ennek a napnak eljönnie, 
úgy találom, miszerint ha az ember valóban 
szereti nejét s nem válik annak sz égyenére, a 
szemrehányást nem éppen restelheti. Minden­
esetre jobb — ha mindkét fel kölcsönösen 
szemre hányja egymásnak, hogy egyikőjöknek 
sincsen pénze. Nem igazam van-e tisztelt ba­
rátom ?

Ezzel voltaképpen végére jutottam tulaj­
donképpeni történetemnek, még a következő 
napon rávettem apósomat, hogy lépjen szer­
ződésre az »Astrá«-val ; az igazgatóság pedig 
többheti eredménydus munkálkodásom után 
reám bizta a müncheni fiók —- társaság v e- 
zetését.

Valóban az egész dolog úgy hangzik, 
mint az a mese, a mely »a szerencsés Jankó-« 
ról szól.

Jelenleg kedves Márnámmal nászuton va­
gyunk a szép Thüringiában, 1 nap múlva 
Weimáton, Góthán stb át Münchenbe me­
gyünk, a hol már ép:tik házunkat. Oh mily 
jól esik, hogy állandóan ietelepedhetem — va- 
lahára.

De mindig őszinte hála érzettel gondolok 
önre s arra a frakkr ■, a mely életem tévely­
géseiből nyugodt boldogságra vezetett.

És még egyet. Van-e már ön összeköt­
tetésben valamelyik életbiztosító társasággal, 
vagy kézbesithetem-e föltételeinket? Nem szük­
séges ismételnem, hogy minden családapára 
családja sorsál illetőleg gondok várnak !

A legszivéiyesebb üdvözlettel s abban a 
reményben, hogy nem sokára személyesen ta­
lálkozunk maradok

barátja stb.
Egy cseppet sem keil többet hozzá ten­

nem ehez a levélhez. Mindenesetre be kell 
vallanunk, hogy nem minden frakk van arra 
hivatva, miszerint oly különös módon belenyúl - 
jék egy ember sorsába.

Öjáonság©!«»

* Gazdasági kiállítás Turkevén
A turkevei gazdasági egylet 10 éves fenn ál­
lásának ünnepélyét — mint lapunknak t rj i.«
_ Pusztaturpásztón és Turkevén jun. hó 30-án
és folytatólagosan tartandó gazdasági kiállítás 
rendezésével kapcsolta egybe. Jun. hó 30-á i 
reggeli 6 órakor 40 deli jaszkunlegény -peczi- 
fikus lobogós ingujjban s csillogó gombokkal 
ékesített mentében, lovas bandériumot alkot, a 
ment a mintegy 150 hintóból álló menets u 
eleién. A mezőtúr — turkevei vicinális vonat 
óránként köziekedV8 csak úgy ontotta magá­
ból az érdeklődök százait. Nemcsak Turk eve, 
Mezőtúr s a környék városainak mtelligentiaja, 
hanem a megye notabilitásai, budapesti * vi­
déki gazdag gyárosok, tekintélyes földbirtoké 
sok voltak jelen, hogy lássák az alfo'd róna 
in lakó munkäs kunok gazdasági és ipari pr >- 
ductumait. Reggel. 8-9 óra közt robogott be 
4-es fogaton a kiállítás védnökéül fölkért nagy - 
mélt. G a i z á g ó Salamon volt számv -vőszeki 
elnök, főrendiházi tag, a szent István rend- 
csillagával mellén, vele egy kocsiban jött L u 
k á c s Béla kereskedelmi miniszter, kiket a 
főbejáratnál a gazdasági egylet elnöke Kenéz 
Zoltán üdvözölt, s kért fel a kiá'li ás r g 
nyitására. Szép beszédére 'gazhazaftságtol át­
hatott, s emelkedett szellemű beszéddel vá . 
szolt Gajzágó Salamon, majd ulana szín 
meleg hangon Lukács Béla szólott hosszasab­
ban s végül Almássy Géza főispán, lé­
nián a családjaikkal jelenvolt főurak megt<- 
kintették a kiállítási helyiségeket, a pavilion- 
ban a turkevei hölgyek által sajátkezűig ké­
szített kézimunkák tárlatát, gazdasági eszkö­
zöket, ipavproductumokat, különféle gyárak­
nak a kiál itásra leküldött készítményen ge 
pékét, s végül a teuyész állatok kiáhitusal. 
Képviselve voltak tárgyaikkal a magy. kir. 
államvasutak gépgyárának vezérügynokség-, 
Sebes és Beck technikai gép. szerszám es 
gazdasági gyára Budapestről ; Polli és hm 
vasöntödéje Szombathelyről ; Me. Comtek 
gépgyára Angolországbói ,* Umrath és Társa 
gépgyára Budapestről ; Magyar mezőgaz 
dák szövetkezete Budapestről ; Lukács Józsid 
sodronyszövet gyára Törökszentmiklósro , ha­
dár Balázs majolika és cserépedények gv-ua 
Mezőtúrról (Tarnóczy b.-pesti gyáros több ezer 
darab majolika edényeket rendelt meg nala) 
Sefcsik Is'ván szolnoki és turkevei hengermű I- 
tni lisztgyárak, Knerr Izidor könyvnyomdán, 
szépen volt ;»épv.selve a czementg)át, *"' •1 
bá a tégla és eserépégető gyár Türke' <u< • 
mezőgazdasági termelvények köréből pedig 11

Ionosén megtekintésre érdél 
réoyi ügvvéd szőlő oltási 
miniszter is hős-zabban s; 
különösen a női közönségI 
hölgyek ’kézimunkájának kj 
nokban. Értékes és munif 
gyobb számú kézimu.kakl 
hat Károly polgármesteriig 
stb. Képviselve voltak a; 
finom levesbe való teszut 
kus alföldi kenyerszörny, I 
két óra hosszan I z I 
a magas vendégek, a 
másokkal távozván óimat 
banquett volt tiszteleto-.i^ 
nokban hol természett-sem 
mellett feledtették a kői | 
fáradt férfiakkal az elmúl 
vadalmait.

* Eljegyzés Var
taky Sándor érköitvelvt
nius hó 25-én tartol a 
L u g o s s y Piroska kí| 
dányban.

* Türke ve véroj 
snth-szobor javára, 
és lelkesítő felhívás, menj 
zottsag hazánk elhunyt 
Lajosnak az ország szivei 
tendő szobor felállítása ■ j 
a jászkunok szálfád es/.njj 
hazafias népe körében 
áldásos gyümölcseit. Tori 
között a gyűjt s megindj 
menyeként — beleszámít^ 
lőtestületnek e czélra 
adományát — összes n 
ható fel, mely összeg me 
selő testületnek a turini 
ajánlott 50 írtjával: lile: j 
város polgármestere ált:«

* Esküvő Zib 
(Békés-Szentandrás) f. héj 
hűséget Kulcsár Gyula iij

* Két gyermel 
a már sok siralmát okoj 
hogy a szülők falun gy 
házal és magukra hág 
esett áldozatul. A Nyireg 
orosi tanyán, Oláh Jám 
házon kívül van elfoglalj 
vadházasságban élő Kráii 
többnyire akadt munkája] 
dán mindaketten, eha. 
hetes csecsemőjükét, hatj 
nevű testvérével bezárta 
szony a munkához, ami! 
kendezve azzal a hírrel 
szobája ajtaján füst tudj 
asszony későn érkezett 
tan hevert az ajtónál, í 
pedig a bölcsőben főj tot, 
ugv keletkezhetett. hogV 
le az ágy felett levő po 
tolta vele az ágyat.A gc 
őrség elfogta.

Ak:> a nevet eem tn
találták fekve, seuki fia 
szállította tehát a rendőrség 
din targoncádra, párnák kJ 
kijózanodott Mikor kih"»rűit..j 
hogy hívják y

— Nagy uraknál szol 
részegre ittam mágam !• ••] 
szőnöm, de az igazi n«' 
mondani. Minek is V Én »•. 
Józsefnek hi mindenki Irjá« 
az urakat.

A rendőrség szabadó^.
kozása van.

* Öngyilkosság
Kis Mihály neje. Ménes 
czai 2848. sz. lakásán 
tolta magát. Mire férje 
vették, már meghalt. Hl 
zetes tettére, meg ez

* A mulató 
idő, akár rossz idő 
nyár : Debreczenben ír 
ság. Tegnap este a mii 
zeit sikerült da'estelvi 
ton este az István-m.i! 
köre tartotta nyári t; 
fürdőben ; ugyanott te 
előadás volt, melyet tű 
mó újabb mulatság me| 
(vagy talán inkább 
hogy Debreczen Magy 
sabí) városa 1

* Veszett kút; 
gyermekek Sálétr- 
veszett kutya garázdái] 
kis fiút meg is mart. 
József késes-uteza 341 
s melyet megfigyelés 
madta Szentesi Mi ha i y] 
ugyancsak megmarta 
leánykáját, Juliskát, 
vizsgálat alá fog jönni.

* A pőstyéni 
1421 fürdő-vendég for 
dékéről ott időznek : 
B.-UjTárosból, Juri Pá 
géről.

* Talált as8z<
lábak tegnap egy assz] 
Beszállították a közkór 
mu'va meghitt. Az es 
nem érkezett a rendői 
szonyt senki sem isme 
megmondani, hogy ki«

r
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ionosén megtekintésre érdemes volt egy mezőbe- 
renvt ügyvéd szőlő oltási telepe, melyet Lukacs 
miniszter is hos-zabban szemléit Élvezetes volt 
különösen a női közönség előtt a turkevei ur 
hölgyek kézimunkájának kiállítása a nagycsar­
nokban. Értékes és munkás hímzéseket na­
gyobb számú kézimunkákkal állítottak ki Czi- 
hal Károlv polgármesternő, Friedmann E.vira 
stb. Képviselve voltak az élelmiszerek is. a 
finom levesbe való tésztától egész a speezifi- 
kus aiiö'.di kenyerszörnyetegekig. — Több mint 
két óra hosszan időztek a kiállítás -erületén 
a magas vendégek, a legkellemesebb benyo­
másokká! ávozvan onnan. Délután 4 órakor 
banquett voit tiszteletözre a kiállítási csar­
nokban hol természetesen magyaros jó kedv 
mellett feledtettek a kormányzá- g- ndjaioan el­
fáradt férfiakkal az elmúlt izgalmas napok fá­
radalmait.

* Eljegyzés. Van-unk szü ötté P a- 
t a k y Sándor érkörtveiyesi er. ref. ieikesz ju- 
niu- hó "25-en tartót a eijegyze-i ünnepélyét 
L a i o s s y Piroska kisasszonyával P.-La-
dánvban. <3 _

* Tnrkeve város gyűjtésé a Koa- 
snth.-3Zobor javára. Azon meleg hangú ; 
és lelkesítő felhívás, melyet az országos bi- j 
zottsag hazank elhunyt nagy fianak Kossuth j 
Lajo-nak az rszág szivében Budapesten me- 
endo szobor felállítása érdekében kibocsá ott: 
a jászkunok szaoad eszmekert lelkesedni tudó 
hazafias népe körében is megtermetté a maga 
tfiá- s gyümölcsűit. Tnrkeve városának lakói 
között a gyűjt s megindittatvan. annak ered­
ményeként — beleszámítva a városi képvise- 
őtestületnek e czélra megszavazott 100 írt 

adomanvat — összes-n 329 irt vg kr mutat­
ható fel! mely összeg megnöveltetve a képvi­
selő testületnek a turtni ház megvételére fel­
ajánlott 50 írtjával: illetékes helyre Turkeve 
város polgármestere álla elküldettek.

* Esküvő Zih Emília kisa-szonynak 
(Béké—Szentandrás1 f. hó 22-ikén esküszik örök 
hűséget Kulcsár Gyula helybeli keressedő.

* Két gyermek tüzüalala. Annak 
a mar sok siralmat okozott rossz szokásnak 
hogy a szülők faiun gyermekeikre zárják a 
házat es magukra hagyják, ismét két gyermek 
esett áldozatul. A Nyíregyházához közel fekvő 
orosi tanyán, Oláh János kocsis rendesen a 
házon kívül van elfoglalva egész nap s a vele 
vadhazassagban élő Kráí k Z-uzsannanak is 
töbonvire akadt munkája a gazdas -gban. .szer­
dán mindaketten. e'hagytak a házat és hat 
hetes csecsemőjüket, harmadfélesztendős Mari 
nevű 'estvérével bezárták. Alig fogott az as­
szony a munkához, amikor egy ismerőse lel­
kendezve azzal a hírrel rohant hozzá, hogy 
szobája ajtaján füst tódu. ki. A szerencse-len 
asszony későn érkezett haza. A kis Mari hol- , 
tan hevert az ajtónál, a hat hetes gyermeket 
pedig a bölcsőben fojtotta meg a ,üst. A -.űz 
úgy keletkezhetett, hogy a anyka gyufát vett 
le az ágv felett levő poiezrói s lángra ;obban- 
totta vele az ágyat.A gondatlan anyát a csend- 
őrség elfogta.

Ak a nevet sem tudja Tegnap : olt részegen 
találtak fekve, senki na nem tudta eleire hozni, be­
szállította tehát a rendőrség a varosházára, még pe- 
dig targoncára, párnák közé kötve. Reggelre aztán 
kijózanodott Mikor kitörülte a szemét, megkérdezték, 
hogv hívják?

_ Nagy uracsai szolgáiiam.elzu ioVem. végnap
-eszesre ittam magam, .ezártak. A gondoskodást kö­
szönöm. de az igazi nevem 'alán meg sem tudnám 
mondani. Minek is? En semmi vagyok, senki vagyok. 
Józsefnek hi mindenki. Írják be úgy. Azisteu aidja meg 
az urakat.

A rendőrség szabadon bocsajtotía. mer: .ogtai- 
kozása van.

* Öngyilkosság akasztas áltál
Kis Mihály nej*. Ménes Zsuzsanna temetd-ut- 
czai 2848. -lakásán ma hajnalban elakasz­
totta magát. Mire férjé - nagyobbik fia észre­
vették. már meghalt. Hogy mi indította vég­
zetes tettére, meg ez ideig gyanítani sem lehet.

* A mulató Debreczen. Akár jó 
idő, akar rossz idő jár. akár tél van. akár 
nyár : Debrecztnben mindig történik mulat­
ság. Tegnap este a munkás daiegytet rende­
zett sikerűit da'estelyt a nagyerdőn : szomba­
ton este az István-malom munkásai önképzó 
köre tartotta nyári tánezvigaimát a Margit 
fürdőben : ugyanott tegnap este műkedvelői 
előadás volt. melyet táncz követett. Egy cso­
mó újabb mulatság megint előre ved fényét 
(vagv talán inkább árnyékát), hirdetvéu, 
hogy Debreczen Magyarországnak iegtánezo- 
sabb városa !

* Veszett kutya által meg mart 
gyermekek Sáléinm utczan egy aiii!>> ug 
veszett kutva garazdalkodott t gnap, mey két. 
kis fiat meg is mart. A kutya, mely Hurvaih 
József késes-uteza 3414. sz. ház tulajdonosáé, 
s melyet megfigyelés vegeit elzártak, megtá­
madta Szentesi Mihály kis fiát. Kálmánt. s 
ugyancsak megmarta Sári Janos vasúti őr kis 
leánykáját, Juliskát, a kutya orvos-rendőri 
vizsgálat alá fog jönni.

* A póstyeni fürdőben eddi gélé 
1421 fürdő-vendeg fordult meg. Debreczen vi­
dékéről ott időznek Mády Géza kereskedő 
B.-Újvárosból, Jun Péter községi b'ró Őse­
géről.

* Talált asszony A csere szélén tá­
laltak tegnap egy asszonyt egesz elettetenü1. 
Beszállították a közkórházba, hol nem sok idő 
iuU’vn meghat. Az esetről reszel - jelente« 
nem érkezett a rendőr éghez, mm.a ,,z ..-z-
szonvt senki sem ismeri, ő maga sem tudta 
megmondani, hogy kicsoda es hova való.

* Meghívó. A hajduvármegyei tanke- 
■ rületi tanítók Gönczy-egyesületének választmá­

nya f. hó 8-án, vasárnap délután 4 órakor az
' „Otthon.' helyiségében választmányi gyűlést 

tart, melyre a t. választmányt tagok ez utón is 
meghivatnak. Debreczen, 1894. jui. 1. — Tóth 

1 László, egyesületi titkár.
* Lövészet. A julius hó 1-én tartott 

I lövészet alk Imával dijat nyert: legtöbb körlö- 
1 véssél Dr. Szikszav Szabó József 2 koronát.

*Egy kitűnő folttisztitó szer mely 
minden rostot a ruhákból biztosan es alaposan 
eltávolít, már régóta égető szükséggé vált. fő 
kép-*n nyáron, a világos öltönyök idényeben. 
Egy ilyen szer egy angjol legújabb találmánya 
hozzátéve még. hogy igen olcsó, mert darabja 
csak 20 kr. Ez »Rose*! általános föl iszap pan a 

»rozsa -val. mindedütt gyógyszertárakban.

Irodalom és

gvógváru-. rövidáru-, illatszerek- és füszerke- 
reskedesekben Kapható. Nagyban csak V i s n y a 
'andor által Pécseit. Débreczenhen: Szent- 

! Királyi Tivadar. Beny|áts Emil fiókja. Boros 
: test verek, 1 lereby Fülop, Káinay és Társa uruk 
j üzletében. Miskolcz : Kpinai es Társa.

-- 1---
Tüdős János tanar jubileuma.

Lélekemelő, szép ; ünnepély folyt le szom- 
l haton délután a föiskóla gyulestermeben. me­

lvet Tüdős János a főjiskola 46 éven keresz­
tül volt tanárja, több [évig szolgált igazgatójá­
nak ntugalomba vontiiása alkalmából tanár­
társai, volt tanítványai, ösmerősei s baratjai. 

j valamint előkelő közönség töltött meg.
Ott voltak az ünnepélyen S i m 0 n f f y 

j Imre polgármester. Kiss Áron püspök, a fő­
iskola valamennyi fakultásainak tanárjai, a 
kereskedelmi akadémia, reáliskola tanárjai.

1 Szunyogh Sándor pénzügy igazgató. Némethy 
j Lajos. Könyves Tóth Kálmán ’eikészek.
: Ábrahám László városi t. főügyész. Dr. Cjfa- 
: '.ussy Józ-ef kórházi igazgató, Komlóssy Art­

hur. Zádor Lajos. Magoss György. Márk End- 
: re, Dr. Bakonyi Samu. Dr. Popper Alajos =:b.

Géressr Kálmán tanár előadván az 
egybegyűltek, ek. hogy milyen ünnepélyes pil­
lanat előtt állanak. 3 tagú küldöttséget küld 
az ünnepelt meghívására és pedig megjelent 
tanítványai közül Elek Lajos tanart, Dr. Uj- 
falussyt és Ábrahám t. főügyész'.

Az ünnepelt megjelenésekor lelkes éljen­
zésbe törtek ki ajelenlevők. G é r e s s y Ká ­
naán ezután üdvözlő beszédet intézett az ün­
nepekhez. kérve, hogy a Tüdős János nevére 
tett alapítványt fogadja el. '-csetelvéu a nyu­
galomba vonuló tanar működését, különösen 
kiemelve tanítványaival szemben tanúsított nem 
csak humánus, de valóságos atyai modorát.

Meghatott hangon köszöni meg a beszed 
végeztével Tüdős János a kitüntető megem- 
‘ékezé-t.

Majd Mindszenthy Imre s. lelkész tart i6en 
szép üdvözlő beszédet azon társai neveben,

[ kik ezelőtt 10 évvel tettek érettséget a főis- 
! kólában.

Az ünnepély ezután Tüdős János köszönő 
i beszeue után veget ért, de folytatást nyert es- 

te az iiAngo királynő« szálloda éttermében, hol 
i az ünnepelt tiszteletére bankettet rend eztek, 

melyen igen számosán vettük részt.
Kitűnő vacsora s jó bor medett egymást 

érték a kikerült pohárköszöntők.
Pohár köszöntőket mondtak : K i s s Áron 

mint az egyházkerület első hivatalnoka F ü- 
dősre, Rásó Gyula alispán mint legidő­
sebb tanítványa ugyancsak az ünnepedre, 
K ö nv vés Tót h Kannán, mint kmett eze- 

. lőtt 5Ó esztendővel nevelője volt, sz atén a 
i nyugalomba vonuló igazgatóért. Ugyancsak az 

ünnepedre emeltek poharakat : Balogh Ferencz.
I Némethv Lajos, Cserhalmy a r. Kath. gymná- 
j zium neveben. Baczonyi Lajos. Lengyel Imre. 

Dóezy Imre. Ugvancsak pohárköszöniőket mon­
dottak még: Joó István Kiss Áron püspökre, 
Joó István Tüdős Jánosnéra, Sinka Sándor a 
testvér tanintézetek megjelent tanítványaiért, 
Csiky Lajos stb. Tüdős János a püspökért és 
nem volt tanítványaiért eme 1 poharát stb. stb.

A jelenlevők vacsora után a^ legjobb 
hangulatban mulatoztak éjfélig. Dr. Varga Bá­
lint alkalmi ódáját, mely a bank-tten felolvas­
tatott holnap közöljük.

A Vasárnapi Újság* julius 1-sei
száma 14 képpel és a következő tartalommal 
jelent meg »Carnot« (Carnot arczképévei s 
még két képpel — »Carnot özvegye « Arcz- 
képpei.i — »A franczia köztársaságuj elnöke.«
1 Casimir-Perier arczxépével.. — »A főrendi­
ház junius 11-iki üiese Ellinger Ede pilla­
natnyi fény kep-föl vétel éve . melyeken a főren­
diház több mint negyven tagja fölismernető.:

»Ko*=vth budai fogságában..1 Kossuthnak 
a magyar nemzeti múzeumban őrzött s eddig 
kiadatlan evelei fő használásával irta Várnai 
Sándor. — »A honfogalás körkepének részle­
tei. (Feszty Árpád kel rajzával. —- »A tőzs­
de hullámzásai « »Elbeszélés. Irta Bret Harte, 
angolból fordi ofa S. V . — Költemények Mó­
ra Istvántól és if. Bard Alberttól. — »A han­
gyák beszélgetése.« — »Villamos munkagépkiáí- 
litás.« — --Az uj műcsarnok « — Egy nő elé­
getése.» Büveszi mutatvány. Képekkel. — 
Irodalom és művészet«. »Közimezetek és egy­

letek- Sakkjáték. Képtaiány. Egyveleg s'b. 
rendes rovatok.

Munkás nepgyüles.
Több mini ezer muukas gyűlt össze teg­

nap délután a népkertben, hogy megtarthas­
sák azt a nepgyülest, mely megelőzd vasárnap 
megakadályoztatott.

Ez alkalommal is bebizonyították, hogy 
a muitkori affer-re semmi szükségé sem volt a 
rendőrségnek, hiszen azok az emberek, kik egy­
más után leptek fel beszedet tartani, arról tet­
tek tanúságot, hogy ők nem akarjak íeiforgatm 
a társadalmi rended ők nem anarkisták. tüz- 
zel-vassa! nem szándékoznák pusztítani, állam 
és törvény ellen nem azitanak, ők csak tisz­
tességes megélhetést akarnak kivívni, a maguk 
részere emberséues bánás módot biztosítani, s 
egvszersmmt altalános választási jogot sernek.

A gvüles a közbejött eső miatt 4 órakor 
vette kezdetet. A rendőrség részéről jeienvot- 
tak: K. T ó t h Mihály kapitány. Jeney 
Miklós fogalmazó, — kiket dicsé­
ret illet azon higgadt eljárásért, mely lehetővé 
telte, hogy a gyűlés minden rendzavarás nél­
kül folyt le. A jelenlevők különben szintén el­
ismeréssel adóztak a rendőrségnek s annak 
képviselőit gyűlés után mégis éljenezték.

Aranyos György megnyitván az ülést, 
üdvözölvén elvtársait, egvszersmmt csendre 
inti a gyűlés tagjai!.

A gyűlés vezetésere két emököt válasz­
tanak. Kecskés Péter és K u t r 0 n Mik­
lós nagy éljezések közöt- einökke választat­
nak, jegyzőkké Szálva Demeter és 1 Gránicz 
István lesznek.

Ez után Tóth Sándor föidmives mun­
kás szól elsőnek az ei-ő ponthoz ,,A munká­
sok helyzetéihez. Sanyarúnak festi helyze­
tüket. előadja, hogy ezen segíteni keil, mert 
az állapotok az élelmi szerek megdrágulásával 
tűrhetetlenek, segi'éni kell emberies teltéte­
lek s a törvényes utakon belül s kikeli vin­
ni. hogy munkás-véjd-törvények védjék a muu 
kásnk .jogait

Ugyancsak erről szol Fülöp András 
föidmives is.

Kozák Mihály ugyanerről tárgyal, a 
munkabér feiemeiébét kén 3 a munka-idő 
leszállítását. A munkaidőt nap feljövettől, naple­
mentig tartja kötelezőnek.

Á gyűlés első tárgya ezzel folytonos él­
jenzések között le'argvaltatott. Ez után M a- 
g y a r Antal tesz jelentést a budape-ti III-ik 
szocziál - demokrata gyűlésről. Felöl vastatik az 
országos párt jelentése. Szó. arról, hogy kü­
lönösen a vidéki hatóságok és sajtó nem bá­
nik igazságosan a pár ta*. Szol a sztrájkokról^ 
ünnepségekről, szaklapokról stb. A pártnak o 
lapja* van Magyarországon. Tárgyalja a 8 órai 
munka időről hozott határozatokat stb. stb.

A gyűlés 3-ík tárgya a szervezkedésre 
vonatkozó intézkedések megtétele volt.

Aranyos elvtárs előadja, hogy mit 
kivannak a szocziálisták, nem világiéi.orditast, 
C-ak megillető jogokat.

állítanak föl a pálya mentén, merre a czári 
vonat haladni fog. Ezenkívül minden 200 mé­
ternyi távolságban valóságos őrségek tanyáz­
nak. melyeknek az a hivatásuk, hogy fel­
ügyeljenek a pályatestre. Mint egy petervári 
távirat jelenti, tegnap éjjel Okuló»ka állomás 
közelében egy hídon álló őrsezre egymásután 
háromszor ralőttek. Az egyik golyó egy őrsze­
met gyengén megsebesített. Mire az ör-ezet 
föllármáztak, a merénylők elmenekültek. — A 
pályatestet — melyen a czar szerdán vissza­
tér Petervarra — a merénylet után azonnal 
megraktak katonasággal.

A polgári házasság Áldozata. A 
polgári haza-ság elkeseredett eüensezeínek bi­
zonyára nagy elégtételül fog szolgálni a kö­
vetkező eset: Mazeratiban az úgynevezett -Szü­
zek templomában«. Ptcciola "tüzér tő hadnagy, 
az egyházi szertartás után. az oltár előtt ra- 
lőtt immár vele törvényesen egybekelt felesé­
gére s azt revolver-lövéssel súlyosan meg­
sebesítette. A tüzérfőhadnagy aztán háromszor 
egymásután magára lőtt, de csak könnyű sé­
rülést szenvedett. Tettének okául Picciola azt 
vallotta, hogy felesége nem akart beleegyezni 
a polgári esketésbe.

Az utolsó Gambetta. Nizzából meg­
rendítő, de egyúttal megható eset hírét hozza 
a táviró Mikor ugyanis a vom merénylet híre 
Nizzába ért. az elnökgnikossázot hírül adlak 
a 90 éves Gambetta Mihálynak, a hírneves po­
litikus. Gamoetta Leó nagybátyjának is. Mikor 
az ősz férfiú meghallotta, hogy Carnot meg­
halt, annyira megrémült, hogy sztvszelhüdes 
érte és meghalt. Vele a nagy Gambetta-csa- 
lád utolsó tagja szállt sírba.

Közgazdaság.
A sertés kereskedelmi csarnok jelentése.

junius 30.
a. Hízott sertés árak: !. Magyar első rendű: 1 

I óreg ueuez uaronktut —K)0 zígron felüli súlyban
43----- 4.-,— t. Üreg közép páronként HOÜ—tOO klg-
suiynau *4.—ti1 3. Fiatal nehéz paronkiut i'ZL
tlgrou ftíidii sulyoaa 46-—47 ■ s— 4. Fiatal kvzep pa- 
rouíiut éól—320 kigr. súlyban 44 1,—45 — *»- r tatai 
tönnyú paronkint 250 kigrnig terjedő súlyban 44.— 
45.— II. Magyar szedett: . Nehéz paronkiut 2tiO 
klgron felüli súlyban 43. —44 ,— ,. Közép ípároukin 
220—2ö0 kitgr, súlyban] 43.50—44.- , 3. Könnyű pá­
ronként 280 klgrtg terjedő súlyban 43.------44 — III.
Szerbiai: í). Nehéz paronkiut 260 klgron felüli súlyban : 
44.——45 10. Közép páronkint 250—320 kigr. súly­
ban1 43.------44.— 11. Könnyű páronkint 220 klgintg tér.
jedő súlyban 42 — 43 — Sertés létszám jun. 29-tk 
napján volt készlet 192.175 darab.

Szerkesztői üzenet.
Aj erős* Már egyszer be V1 r.»zzánk

küldve ez a »jelenet« . de amint akkor megírtuk rá. 
hoey nem közölhetjük, most is azt kei: ra válaszol­
nunk. ilyesféle dolgokat közölhet a »Magyar Figaró» 
de debreczem lap. melynek a családok minden kore­
ben van olvasója, hasábjain az nyen irányt nerc 
kultiválhalja.

• A káröröm , Nagyon csúnya bűn biz az. de 
elevenebb tollal kellett volna róla czikket Írni.

Nem közölhetők »A nagymama »A r /t 
diófa alatt«, >A sátán« ez. tárczaczikkes.

Főszerkesztő Szinay Gyula.
Felelő^ szerkesztő es lapkiadó Kosa Barna. 

Főinuukatárs : Dr. Bakonyi Samtr
^Szerkesztoseg es kiadóhivatal főtér 1828.

Meghívás

* Debreczeni ingatlanok forgal­
ma. a kir. törvényszék mint telekkönyvi ha- 

I lóságnál f. évi junius 23 — 30.
A debreczeni első takarékpénztár veszi 

i Dr. Moskovica Jenő kádas-utczai 1897. sz. há- 
! zát 14.000 írtért.

Vasa i István és társai veszik Horváth 
i István ondódi földét 800 forintért.

Jónás Mihály és neje Major Juliánná ve­
szik, Vékony Jánosne Nanási Erzsébet és tár­
sai vendég-utczn '3268. sz. házát es uj földe 
12; részét H3U irt 26 krért.

Eesedi Mihály és neje Tóth Juiánnt ve­
szik Kábái Mihály ondódi földet 1375 frtért

Megyessy Ferencz és neje Nagy Julián­
ná ves>ik" Szabó Antal ujföldét ÍOOO írtért.

Szebem Ferencz és neje Brukner Amália 
veszik Harangozol Andrasné Sípos Julianna 
csapó érti sz ülőjét 590 frtért.

Tvffner István es neje Had.tsi Maria ve­
szik Rákos Imrené Csanak Julianna homok­
kerti szőilőjét 2000 frtért.

Ráki.- Imrédé Csanak Ju lánu . veszi ozv. 
Horvath Geige yne Porhunmer Zsuzsanna ho­
mokkerti szoliőjeti 1300 forintért.

Szabad gyülekezési jogot, általános vá-
la-ztasi ogot. k zvetlen 'i'.kos választási jogot, 
kötelező es dijt.tlan. felekezet nélküli oktatást 
a nép és következő iskolákban, az állandó 
hadsereg helyére népfeifegyverkezést, tisztessé­
ges megelhetest stb.

K u t r o n szól ezután, egyetértésre szó­
lítva társait, hangoztatva szakegyletek ala­
kításai.

Ezt kővetőleg megalakítják a pártvezető- 
seg választmányát 10 kisiparos, 10 kis iparos- 
munkás és 11 földmivesből. 31 taggal. A vá- 
lasztmanv tagjai lesznek : Kecskés Péter, Kut- 
ron Miklós. Aranyos György, Tóth Sándor. Ap­
juk József, Nagv Sándor. Baksai Lajos, Sinai 
József, Magyar Antal, Polgár Peter. Száva De­
meter. K ár Adolf. Ökrös István, Hegedűs Jó­
zsit Gvarmathv Mihály, Remer György, Bandi 
Mihály, Herczkér István. Kóla József, Nagy Fe­
rencz.' Kozák Mihály, Fülöp László, Szőlőst 
Peter. Fülöp Mihály. Mekkó József, Tóth Imre. 
Nagy Gabor. Erdélyi Janos.

Ennek megtörténtével több uj tag beirat­
kozása után a gyűlés tagjai példás rendben 
szétoszlottak.

Különfélék.
Merényiét a czari őrség ellen

K ztudoirásu dolog, hogy mikor az orosz czár 
utazni készül, már napokkal előbb őrszemeket

A városi tanácsnak 2845 892. sz. a. ho­
zott végzésé alapján felkérem az alabb meg- 

I nevezett kaszálló birtokosokat, hogy a kasza; ok 
I kimérésé vegeit a kitett napon reggeli '.MAI 
! d. u. 5 óráig a helyszínén megjelenni szí vés- 
* kedjenek.

J u 1 i u 3 h ó 3-á n, kedden.
Miskolczi István 198.
Özv. Harsanvi György né 2195.
Sarkadi Mihálvné örök 1693.
Kiss Sándor haláp.
Pap János 2490.
Julius hó 4-é n, szerdán.

Nagy János 2726.
Özv. Takács Mihálvné 504.
Lukács István haláp.
Varjas Józsefné 185.
Boros László 2623.

Julius hó 5-é n. sütSrtSk ö n.
Balogh Janos 1330.
Toth Péterne 2399.
Jenes Mihály lloi.
Szűcs Mihály 19/2.
E. Kovács Istvá I 175 
Szatmári József 1277.
J u I i u s hó 6-á n, p é n t e k e n.
Tóth József 1216.
Szűcs István 470.
Iván András 2829.
Bagatnéri István 2448.

Jaliashó 7-én, szombaton
Pongor József 1397.
Diószegi János 422.
Kerékgyártó István 1281.
Makay M'huiy 2686
K u-osy Jan"« 26t

Török Gábor.
e^dőmester.
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_ FIG YELMEZTETESl
A helybeli lapokban junius 20-án megjeleni hirdetés »Pálinka el­

adás nagyban, italmérési adótól mentesen, 100 literen felüli vétel­
nél r — jelezve van;

I-sö osztályú pálinka ‘24 Írtért,
Ilik „ „ 22 *

Illik „ „ 20 „
Erre meg kell jegyeznem, hogy miután az (ismeretes eladó szesz­

nagykereskedő a lapokban az általa hirdetett pálinka-árakhoz a mai kor­
nak megíeit-löleg. fokokat nem jelez, azokra nem hivatkozik, pálinkái 
nem lehetnek megfelelők és drágák is.

Hanem a debreczeni fogyasztási- és 
italadókat bekezelő polgári szövetkezet
által felállított két kiméroben, úgymint:

1, Piacz-utcza 1824. sz. Szikszay József ur házánál,
2. Hatvan-ufcza 1095. sz, Bignió János ur házánál
mezőgazdák 50 literen felüli mennyiségeket g
(és nem 100 litert) a következő árakban kaphatnak:

I.. 40°o életpálinka 22 kr. literenkint,
1L 36°io r 20 „

Hl, 32% „ 18 „
Megjegyzem, hogy a szövetkezel tengeri és rozsból gyártott, tisztí­

tott szeszből készült és az egészség fenntartására megfelelő italokat

polgárokhoz illőleg
A in é. közönség becses pártfogását kérve — vagyok

tisztelettel

PAPP LÁSZLÓ
szövetkezeti ügyvezető.

öoooooooooonoooooooooooooooooo

rXngy olasz czirk liszté
Igazgató: CORRADINI F. Turinból.

Debreczen, Széchenyi-utcza végén.
Ma kedden julius hó 2-án

nagy disz előadás
UJ TAGOK FELLÉPTETÉSÉVEL

A magas iskola, lovarmiivészet, lég tornászat, bohózat és némajáték köréből,
A MŰSORBÓL KÜLÖNÖSEN KIEMELENDŐ

MISTER ALFONSO
kitüDő Sáliouioi'iiil ugró lovon, első fellépte.

A KOCSIKÁZÓ LOV ARISKOL A
két lóval; gyeplő és fejkötő nélkül, lovagolja és elövezeti Corradini F. igazgató.

2v£ X 3 X 3 2v£ ^2. ÉTI XT I
az Epsonyi Jockev második fellépte.

ITT MA ELŐSZÖR i A KRISTÁLY SOIRE
drb. üveg pohárral előadja Brothas Namtuac zene exentries bohóczok.

Záradékul, itt másodszor adatik : a párisi marchand de mode, igen mulattató nagy némajáték előadva 
a társulat összes női által.

A tisztelt közönség kényelmére a czirkusz helyiségben egy kitűnő hülfet áll rendelkezésre.

Helyárak:
árusít cl. 8

Páholy. (4 ülőhely) 6 írt. — Zártszék (számozott) 1 írt. — 
1. hely 70 kr. — II. hely 50 kr. — 111 hely 30 kr. Karzat 20 kr. 
10 éven alóli gyermekek és katonák részére őrmestertől lefelé 
1. hely 35 kr., II. hely 25 kr., III. hely 20 kr., karzat 15 kr.

Jegyek válthatók napközben (este 6 óráig) Mendelovits Lajos urnái fő-utcza (városházzal szemben.)

Pénztárnyitás 7 órakor. — Kezdete 8 órakor.
Holnap szerdán julius4-én: különös nagy előadás.

KUTYÁT A LOVARDÁBA HOZNI TILOS.
A debreczeni közönség ismert müértésére és pártfogására számítva, számos látogatásért esedezik

(274) Mély tisztelettel CORRADINI F. igazgató.
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„DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (Am.kir. főpostával szemben)

teljesen, ujonan berendezett iiönyvnyomda.
Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. ~ j

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
iAmitENIIEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek,

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.
0-

í 1
ízléses kiállítás!
Jutányos arak

©'

g— Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„D E B R E C Z E M“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyoma tik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.

•©

ízléses kiállítás!
Jutányos arak!

©
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

© -- --------- --------------------------- ---------- :-------- ------------ © ---------------------—-------------------- -©
SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- es ni in-vignei lekel, fal ragaszokai,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és AB JÉG YZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek,

I FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

WtSE* jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

0- ©-
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.-

m
Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828

Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve 

ágész évre . 10 fri R
Félévre . • 5 > — ,
Negyedévre. • • 2 » 50 >
Kgy hóra . i »

Egyes nani 4 kr

A lap szellemi részét illet*« mindet- k 
emeny a szerkesztőségbe T r 1-. - 

bérmentve kühlend«

Előfizethetni helyben
Telegdi K. Lajos kőnyvkereske D sd-enl 

és a kiad-i'hi Tataiban Főtér i 828 
alatt.)

Felhívás elől
A »Debreczena huj 

lyamának harmadik ne 
lius hóval kezdődik. ■ 
s üszteiettel kérjük az 
újítását, valamint a hálj 
dijak kiegyenlítését.

A »DEBRECZENa el
Egy évre 20 koroi 
Fél évre 10 koroi 
Negyedévre 5 koroi 
Egy hóra 2 koroi

Netaláni tévedések! 
kérjük a vidéki t. élőiig 
fizetéseiket egyszerűen 
veskedjenek beküldeni
kiadó-hivatalának, h 1

A »DEH
szerkeszt ősegei

Carnot raval
Ki ölte meg a franczil 

két, a derék, a becsületes 
kozásu hazafit. Sadi Carmi 
menek fenyes vonásaival j 
den igaz franezia előtt, s k 
most sírva borul az egész 
ölte meg őt ? Ki volt az h i 
Giovanni Santo egy v-ax r 
irja valamennyi lap, melyek| 
lik, meg pedig ékes c:<-eru 
czión hízó közönség öröm, 
mint valami nagy nevű állal 
és jeliemrajzát, sőt ta I 
megcselekszi azt is s nemi 
jegyzi kedvencz ételeit es 
is. Pedig a lapok tévednek, 
z u d n a k. Igenis I

Nem ö a gyilkos ' Bed 
sarin Giovanni Santo, a prfl 
műveletlen munkás ép oly 
csak Carnot megőletésénél, 
méternyi tőr, mely a szerel 
dejét és máját keresztül döfj 
döbbenést és felháborodást 
rész földén.

Sőt tovább megyek, ml 
mely törvénytelen gyermeki 
dalmi rendszer szívtelen 
egyéb, mint vak eszköz, I 
és rettenetes; annak az irtJ 
mon tovább harapósé titko«, 
zeben, melyet a mi féltett

A „hEIMEl 7,E\"
~ ÓJDu

Tüdős János ref. fogban.
lépésekor.*

Menj pályatárs, érdemlett 
Lelked kívánván c-öt At, I 
De emléked, dics énvsugárj 
Késő időkig itt marad vei 
Ki úgy élt és akként csel 
Kor, nyugalom olyant el 1 
Eszmék, miket el bölcsesl 
Kalászt, babért számodraf

Négy évtized, köztéren 1;| 
Magasztos, boldog, édes 
Kivált ha az, mint szép 
Dicsőd betöltött hivatást 
Négy évtized, egy nagy 
S alkotván, fenyes, bü-j 
Dönthetlen emlék ezrek 
Megvívás por s haló |

Sötét idők letűnt, borzain 
Munkába állni nektek adj 
Forrást fakasztni zordon 
Keésre Jiivni a csüggedt 
Föld ült kebellel, mely setj 
Törölni könyet, vérnek 
S szörnyektől, kik -Magv; I 
Hikoltak, visszavivni a hl

Ti voltatok, kik^dérmedfi | 
Öntétek gyógyulásnak uj

*) Felolvastatott az tin nej 
lőtt banketten jun.


